



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6917期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

全省推进信访工作法治化会议召开

系统谋划推进信访工作法治化 支撑和服务谱写中国式现代化浙江新篇章

王成国讲话 杨青玖主持

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 1月16日上午,全省推进信访工作法治化会议召开。省委常委、政法委书记、省信访工作联席会议召集人王成国出席并讲话,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学笃行习近平法治思想、习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,深入贯彻落实《信访工作条例》,贯彻落实中央政法工作会议、推进信访工作法治化全国视频会议精神,总结我省信访工作法治化试点经验,分析存在问题,在新的起点上系统谋划推进信访工作现代化、法治化,以实际成效支撑和服务谱写中国式现代化浙江新篇章。副省长、省公安厅厅长、省信访工作联席会议副召集人杨青玖主持。省委副秘书长、省信访局局长、省信访工作联席会议办公室主任方腾高通报试点情况,解读推进信访工作法治化实施方案。

会议指出,推进信访工作法治化,是习近平总书记批准、中央依法治国委员会确定的重点专项工作。去年,我省先行探索,在江山、余杭开展国家级试点,并在17个县市部署省级试点,信访生态持续向好,受理办理更加精准高效,监督体系更加刚性有力,取得良好成效。

会议强调,推进信访工作法治化,既要在过程中落实“双向规范”,又要在结果上落实“双向追责”;既要确保群众的每一项诉求都有人办理,又要保障群众的每一项诉求都依法推进,实现权责明、底数清、依法办、秩序好、群众满意。各级各有关部门要对标对表目标任务,统筹推进系统变革,以改革创新的勇气攻坚破难,以实实在在的成效取信于民。推进信访工作法治化,根本在“防”。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,立足抓前端、治未病,严格落实重大决策社会风险评估制度,深化县乡合法性审查质效提升改革,把预防法治化纳入基

层治理大格局,从源头上预防减少社会矛盾。推进信访工作法治化,重点在“解”。要坚持调解优先,坚持警调、访调、诉调“三源共治”,坚持解决、解释、解困、解气“四解”同步,依法维护群众合法权益。推进信访工作法治化,核心在“法”。要将信访工作纳入法治化轨道,切实做到信访诉求分得更准,信访案件办得更实,信访工作秩序更好,切实保障合理合法诉求依照法律规定和程序就能得到依法及时有效解决。推进信访工作法治化,基础在“县”。要积极构建责任闭环的大信访格局,充分发挥县级社会治理中心在矛盾调处化解中的统筹协调功能,全面推行信访工作重点管理,形成“预防在初始、化解在源头、信访在县域”的信访工作新生态。推进信访工作法治化,关键在“人”。要充分发挥领导干部督办职责,加强信访工作的系统理论研究,全面提升信访干部法治素养,确保工作接得住、做得好。

会议强调,推进信访工作法治化,是一项复杂的系统工程。各级各有关部门要加强对信访工作法治化的组织领导,认真抓好落实。通过系统研究改进统计、通报、考核工作,把信访工作导入法治化轨道,形成“受理部门负责程序推进、办理部门负责实质解决”的工作局面。带头自我革命,打破数据壁垒,实现信访数字化平台与数字法治系统的互联互通,形成数智赋能、多维度展示的信访工作新模式。把推进信访工作法治化列入督查任务,组织专项督查,开展“点穴式”精准督查,确保信访工作法治化压茬推进。

省纪委监委机关、省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅、宁波市、杭州市余杭区、江山市负责同志作交流发言。

会议以视频形式开至各市、县(市、区)。省信访工作联席会议成员、省信访工作联席会议办公室副主任等在主会场参加会议。

省公安厅党委会议强调

深入学习贯彻习近平总书记对政法工作重要指示精神 奋力推进浙江公安工作现代化先行

通讯员 董文骐

本报讯 1月15日,浙江省公安厅召开党委(扩大)会议,认真传达学习习近平总书记对政法工作作出的重要指示和中央政法工作会议、全国公安厅局长会议精神,部署贯彻落实要求。副省长、省公安厅党委书记、厅长杨青玖主持并讲话。

会议指出,习近平总书记对政法工作的重要指示,思想深邃、立意高远,从总揽全局的高度明确提出了当前和今后一个时

期政法工作的历史使命和重点任务,为做好新时代政法工作提供了根本遵循。全省公安机关要把深入学习贯彻习近平总书记重要指示和中央政法工作会议、全国公安厅局长会议精神作为当前一项重要政治任务,迅速掀起学习热潮,坚决抓好贯彻落实,奋力推进浙江公安工作现代化先行。

会议强调,全省公安机关要以政治建警为统领,坚持从政治上建设和掌握公安机关,严格落实维护党中央权威和集中统一领导的各项制度机制,巩固提升主题教

育成果,深化“循迹溯源学思想促践行”活动,严守政治纪律和政治规矩,始终做到对党绝对忠诚。以精准防范化解重大风险为关键,牢固树立底线思维、极限思维,健全完善风险闭环研判管控机制,依法严厉打击整治网络谣言,加强各类社会风险排查管控,切实做到高标准捍卫国家政治安全、高水平确保社会大局稳定。以“共富、共治、生态”三大警务建设为抓手,全面聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,坚持和发展新时代

“枫桥经验”,深入践行绿水青山就是金山银山理念,充分发挥公安机关职能作用,拓展工作领域、创新工作机制、提升工作实效,精准护航高质量发展大局。以构建“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式为牵引,坚定不移走改革强警之路,坚持技术、机制、体制“三轮驱动”,持续深化“公安大脑”建设,推动机构编制改革,完善“情指行”一体化运行机制,加快形成和提升新质公安战斗力,争当公安工作现代化先行领跑者。

(下转2版)



非遗集市 迎“腊八”

1月16日,杭州上城区望江街道举办“文艺赋美”腊八节非遗集市,现场派送腊八粥、写福送春联、“始版”印腾龙、制作艾草锤……为居民们带来形式多样的传统习俗体验活动,丰富区域优质公共文化服务供给,营造喜庆祥和的节日氛围。

林云龙 朱婷婷 摄